

**Науково-практична конференція “Актуальні питання клінічної анатомії та оперативної хірургії”, присвячена 75-річчю від Дня народження Заслуженого працівника народної освіти України, професора Володимира Івановича Проняєва (м. Чернівці, 24-25 березня 2016 року)**

24-25 березня 2016 року на базі Вищого державного навчального закладу України “Буковинський державний медичний університет” була проведена науково-практична конференція “Актуальні питання клінічної анатомії та оперативної хірургії”, присвячена 75-річчю від Дня народження Заслуженого працівника народної освіти України, професора Володимира Івановича Проняєва. Серед делегатів були представники всіх областей України – Чернівецької, Львівської, Івано-Франківської, Луганської (м. Рубіжне), Харківської, Вінницької, Київської, Тернопільської, Запорізької, Дніпропетровської, Миколаївської, Хмельницької та з ближнього зарубіжжя (Молдова). Також були присутні представники ВДНЗ України “Буковинський державний медичний університет” з кафедр анатомії людини імені М.Г. Туркевича, анатомії, топографічної анатомії та оперативної хірургії, медичної біології та генетики, патологічної фізіології, патологічної анатомії, хірургії. З привітальним словом до учасників конференції виступив ректор ВДНЗ України “Буковинський державний медичний університет”, професор Т.М. Бойчук, який привітав делегатів та підкреслив важливість клінічної анатомії та оперативної хірургії в справі підготовки кваліфікованих лікарів. З доповіддю про життєвий та науковий шлях професора В.І. Проняєва виступив завідувач кафедри анатомії, топографічної анатомії та оперативної хірургії ВДНЗУ “БДМУ”, професор О.М. Слободян. Крім цього, у пленарному засіданні конференції виступили з науковими доповідями: доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри оперативної хірургії та топографічної анатомії ДЗ “Луганський державний медичний універ-

ситет” (м. Рубіжне), Заслужений працівник народної освіти України, голова Всеукраїнського об’єднання клінічних анатомів Ю.М. Вовк “Значення індивідуальної анатомічної мінливості для розвитку клінічної анатомії”, кандидат медичних наук, доцент кафедри хірургії ВДНЗУ “БДМУ” М.М. Гресько “Клінічний випадок лівобічного розміщення жовчного міхура при лапароскопічній холецистектомії”, кандидат медичних наук, доцент кафедри анатомії людини імені М.Г. Туркевича О.П. Антонюк ВДНЗУ “БДМУ” “Морфогенез шлунка в ранньому періоді онтогенезу людини”. Секційні засідання відбулися з великою кількістю цікавих доповідей присвячених нагальним питанням статеві-віковій та індивідуальній анатомічній мінливості органів і систем організму; порівняльної та функціональної морфології органів і систем організму в онтогенезі; досягненням анатомо-експериментальної хірургії; пріоритетністю викладання клінічної анатомії та оперативної хірургії. У рамках конференції відбулося засідання завідувачів кафедр з оперативної хірургії та топографічної анатомії та круглий стіл з обміну навчально-методичного викладання анатомії людини і топографічної анатомії та оперативної хірургії.

#### **РЕЗЮЛЮЦІЯ КОНФЕРЕНЦІЇ**

Процес об’єднання Європи супроводжується формуванням єдиного як економічного, так і освітнього та наукового простору, розробкою єдиних критеріїв і стандартів у цій сфері в масштабах усього континенту. У провідних європейських ВУЗах та навчальних закладах США відводиться значна кількість годин на вивчення клінічної анатомії. Так, в програмі медичного факультету Кем-

бриджського університету на вивчення дисципліни виділено 120 годин лекцій та практичних занять на третьому курсі. Особливо важливим є здійснення спільних наукових, культурних, освітніх та інших проєктів, залучення українських вчених та фахівців до загальноєвропейських програм наукових досліджень. Враховуючи інтеграцію України в Європейський освітній процес, учасники конференції постановили:

1. Про зміну назви дисципліни з “Оперативна хірургія та топографічна анатомія” на “Клінічна анатомія та оперативна хірургія”, враховуючи прийняту термінологію у Європейських університетах, що відповідає сучасному рівню вищої медичної освіти.

2. Про виокремлення у вищих медичних закладах України самостійну дисципліну та кафедри клінічної анатомії та оперативної хірургії, враховуючи багаторічний досвід, традиції вітчизняної медичної освіти та спадщину геніального вченого і хірурга М.І. Пирогова. З цієї метою потрібно збільшити кількість академічних годин (до 110-120 годин).

3. Перенести вивчення “Клінічної анатомії та оперативної хірургії” для студентів медичних факультетів зі спеціальностями “Лікувальна

справа”, “Педіатрія” на VI-VII навчальні семестри, у зв’язку з тим, що під час викладання дисципліни студенти II курсу не ознайомлені з такими поняттями як: запалення, рановий процес тощо (дану термінологію та поняття викладають на дисциплінах “патологічна фізіологія”, “патологічна анатомія”, які викладаються на III курсі). Для студентів-стоматологів на IV або V навчальні семестри.

4. Організувати цикл “Клінічна анатомія то оперативна хірургія” для студентів VI курсу медичних факультетів зі спеціальностями “Лікувальна справа”, “Педіатрія”.

5. Про вдосконалення навчальної програми післядипломної освіти з дисципліни “Клінічна анатомія та оперативна хірургія” для лікарів-інтернів хірургічного профілю (хірургія, дитяча хірургія, урологія, травматологія та ортопедія, анестезіологія та інтенсивна терапія, акушерство та гінекологія, отоларингологія, офтальмологія). Враховуючи реформу медицини та необхідність надання екстреної медичної допомоги сімейними лікарями ввести цикл з дисципліни “Клінічна анатомія та оперативна хірургія” для лікарів-інтернів за спеціальністю “Загальна практика – сімейна медицина”.



Т.М. Бойчук, О.М. Слободян, Ю.М. Вовк, Г.Я. Костюк, В.Г. Дуденко